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Die Restauration a.a.O. und ihre Studien-Bibliothek

Die »Restauration a.a.O.« [am angebenen Ort] ist ein 2003 von Dieter Froelich ins 
Leben gerufene Kochkunst-Projekt. Froelich studierte in den 1980-Jahren an der 
Städelschule in Frankfurt am Main und besuchte dort auch die Kochseminare von 
Peter Kubelka, der eine Klasse für Film und Kochen als Kunstgattung leitete. Seit 
über zwanzig Jahren lehrt Froelich nun selbst Kochen als Kunstgattung und als 
Vertreter einer puristischen kulinarischen Praxis veranstaltet er im Rahmen seiner 
Restauration a.a.O. Gastmahle, Vorträge und Seminare an Hochschulen sowie 
Kunst– und Kulturinstituten.

Ein Fundus für Froelichs Tun bildet die gastrosophische Studienbibliothek, deren 
Katalog nun vorliegt. Insgesamt umfasst er 556 Titel gastrosophischer Primär– 
und Sekundärliteratur sowie ein Verzeichnis der über 100  gesammelten Werbe-
schriften. Ein dritter Ergänzungsband mit den über 200 Digitalisaten von Kochbü-
chern ist für Anfang 2021 geplant.

Wie der Name sagt, handelt es sich um eine Arbeitsbibliothek, deren Hauptau-
genmerk nicht auf bibliophilen Ausgaben, sondern auf sinnhaften Zusammenhän-
gen liegt – was allerdings einige seltene und schöne Titel in der Sammlung nicht 
ausschliesst. Viele Reprints von Kochbüchern des 17. bis 19. Jahrhunderts sind 
heute selbst gesuchte Sammlerstücke und bei den Werbeschriften sind mitunter 
großartige typografische und ikonografische Beispiele aus der jeweiligen Zeit zu 
finden.

Neben einer limitierten Druckausgabe in zwei Heften finden sich digitale Ausga-
ben des Kataloges zum kostenlosen Download als pdf-Dateien auf der Webseite 
der Restauration a.a.O. – jeweils in chronologischer, alphabetischer und pekuni-
ärer Ordnung.

Die chronologische Ordnung nennt bei wichtigen historischen Texten das Jahr der 
Erstveröffentlichung. Die zweite Jahreszahl gibt an, wann die in der Sammlung 
vorhandene Ausgabe herausgegeben wurde. Die lfd.Nr. zeigt ausschliesslich an, 
in welcher Reihenfolge katalogisiert wurde.

Die Wertermittlung basiert auf den im März 2020 aktuellen Angeboten des On-
linehandels – hauptsächlich bei eurobuch.com. Dass einige Anbieter mit ihren 
Dumpingpreisen Bücher als bloße Handelsware entwerten und den Antiquariaten 
das Leben sehr schwer machen, ist bekannt. Gleichwohl wurde als niedrigster VK 
Wert der niedrigste Wert auf eurobuch.com angesetzt. Auf dieser Grundlage ist 
auch der mittlere VK Wert entstanden.
 

restauration-a-a-o.de
dieterfroelich.de



Werbung0540lfd.Nr.

Liebig‘s Fleisch-Extract in der bürgerlichen Küche. Eine Sammlung erprobter u. bewährter
Recepte; den Hausfrauen gewidmet von der Liebig Gesellschaft; o.O.; o.J. [um 1895]

Weiss 2309

Original broschiert

15,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

16,8 x 11 cm; 1, 64, 1 S.; Klammerheftung, ill. HLn.; etwas lädiert; Ecken gerundet;
Griffregister; Inhalt z.T. etwas fleckig, sonst gut

kl.8°

9,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1895

Werbung0580lfd.Nr.

Weck, J. (GmbH) [Hrsg.]; Koche auf Vorrat. Gebrauchsanweisung für die Weck‘schen
Einrichtungen zur Frischhaltung aller Nahrungsmittel.; Oeflingen 1908

vgl.Nr.053 u.268 ––– Weiss 4098 ––– Umschlag im Jugendstil
(und fast dadaistisch anmutende Typografie auf der 1.Seite)

Original broschiert

15,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,2 13,3 cm; 64 S.; Klammerheftung; Papierdecke; S.1-16 minmale Eselsohren unten rechts;
Papier altersentsprechend gebräunt; Einband hinten fleckig; Alters– und Materialentsprechend gut

8°

15,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1908

Werbung0268lfd.Nr.

Mathis, Alex [Red.]; Weck. Koche auf Vorrat. Lehr– und Handbuch über die Frischhaltung von
Nahrungsmitteln im Haushalt mit den Frischhaltungsgeräten der Firma Weck Öflingen.
Der Neubearbeitung zehnte Auflage; zwei Bände (in einem); J. Weck & Co. in Öflingen, o.J. [1914]

siehe auch Nr. 053 und 580
6 ganzs. Farbtafeln (Puddinge und Pilze) und zahlreichen s/w Illustrationen.
–– nur 2 Expl. im Onlinehandel  ––

Original gebunden

18,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21,9 x 15,3 cm; 216 S.; papierbedingt gebräunt; Klammerbindung; OHLn. mit Titelprägung;
Decke vorn mit Wasserfleck; Rücken vorn im Leinen gerissen; Block fest

8°

14,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

1914

Werbung0593lfd.Nr.

„Bratuback“-Vertrieb, Erich Reimer [Hrsg.]; Lehr– und Kochbuch der modernen Küche. Anleitung
zum Gebrauch des „Bratuback“ Brat–, Back- und Dämpf-Apparates; Hamburg o.J. [um 1920]

Werbebroschüre mit der möglichkeit des individuellen Firmendrucks auf der Umschlag-Rückseite.
Hier gestempelt: Herrmann Salge, Listerplatz, Fachgeschäft für Haus- und Küchengeräte. ohne Stadt (!),
[Hannover]. –– Beispielhafte Typografie der Zeit

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,1 x 11,8 cm; 48 S.; ill. Kart. klammergeheftet; Umschlag gelöst; altersentsprechend gut bis sehr gut

kl.8°

10,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1920
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Werbung0609lfd.Nr.

Max Elb A.G. [Hrsg.]; Saure Rezepte. Elb‘s essig Essenz; Ein Wettbewerb praktischer Frauen
mit Vorwort von Wilhelmine Bird; Berlin-Dahlem; Dresden o.J. [um 1920]

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

15,3 x 11,1 cm; 48 S.; letztes Blatt nur zur Hälfte; ill. kart. Klammerheftung;
Umschlag mit Knickspuren, beschmutzt; Inhalt material– und altersentsprechend gebräunt

5,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1920

Werbung0612lfd.Nr.

Reichsverband deutscher Essig-Fabrikanten; Das Saure Buch; Der Hausfrau gewidmet vom Reichsverband
Deutscher Essig-Fabrikanten e. V.; Verlag Willy Rendsburg; Kiel o.J. [um 1920 ?]

Inhalt in Fraktur gesetzt; Gestaltung mit eindeutigen Elementen des Art Deco;
–– 1 Expl. im Onlinehandel ––

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

14,2 x 10,8 cm; 32 S.; Klammerheftung; Papiereinband beschmutzt und gelöst;
Seiten altersentsprechend gebräunt; gut lesbar

16°

10,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1920

Werbung0646lfd.Nr.

Konvolut von ca. 35 Werbefaltblättern und kleinen Heften,
Gebrauchsanweisungen etc.; ca. 1920 bis 1980

Original

20,00 €mittlerer VK Wertim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

verschiedene Zustände, mit z.T. attraktivem Bildmaterial der Zeiten

20,00 €niedrigster VK Wert

Zustand

-1980
1920

Werbung0608lfd.Nr.

Hausbücherei der frischen Resi; Der englische Angler u. Joseph und Benjamin,
von Berthold Auerbach; Verlag der Vereinigten Magarine-Werke; Nürnberg o.J. [1920er ?]

–– 1 Expl. im Onlinehandel ––

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

15,4 x 10,3 cm; 32 S.; ill. Papierumschlag, bestoßen; Klammerheftung;
alters– und materialentsprechend akzeptabel; Inhalt gut

kl.8°

5,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

?
1925
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Werbung0567lfd.Nr.

Frischkost-Verlag [Hrsg.]; Immer mehr Frischkost („Frischkost“ ist die Nahrung, die frisch macht));
zweite Auflage 101.000 bis 200.000 Stück; Dresden-A1, 1928

–– 1 Expl. im Onlinehandel –– 03/2020

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21,5 x 14,6 cm; 80 S.; Klammerheftung mit ill. Papierumschlag; S. 1 aus den Klammern gerissen;
Bindung fest; altersentsprechend

8°

10,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

1928

Werbung0585lfd.Nr.

Fürer-Arndt, Frau Praktisch backt und kocht. Ein Hausfrauenbrevier;
Gebra-Verlag, Quedlinburg o.J.; [1928]

Werbekochbroschüre der Firma Gebra mit zahlreichen Abb. (reprod. Stichen) von Haushaltsgeräten.
Individualisierbares Firmenkochbuch. Hier: »... überreicht von der Firma Wilhelm Busch, Hannover,
Nordmannstraße«. Wunderbare Titelabb. einer Hausfrau im Stil der 1920er-Jahre.

Original broschiert

15,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,2 x13,8 cm, 61, 3 S.; kart. Klammerheftung; Rücken am Fuß 4 cm gerissen,
oben 4 mm Riss, sonst gut

15,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1928

Werbung0566lfd.Nr.

Junkers & Co. G.M.B.H. [Hrsg.]; Askania Kochbuch für die moderne Gasküche;
Dessau o.J. [1929 ?]

vgl. MVK 504;   –– 2 Expl. im Onlinehandel –– 03/2020

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,3 x 14,8 cm; 75 S.; Klammerheftung; Papierumschlag; Umschlag + 3 S. zerfleddert,
z.T. mit Tesafilm geklebt; S.69-75 starke Randläsuren; eigentlich inakzeptabel, aber mit
zahlreichen unbeschädigten fotografischen Abb. vom Kochen mit dem Gasherd.

8°

4,00 €niedrigster VK Wert

Zustand

 ?
1929

Werbung0061lfd.Nr.

Maggi; Erprobte Kochrezepte; 9.Auflage; Berlin (um 1920/30), 127 S., (11. Auflage=1937)

Original gebunden

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18 x 13 cm; 127 S., 9 S.; OHLn

kl.8°

5,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1930
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Werbung0273lfd.Nr.

Div. Unternehmen; Bremer Geschenk=Kochbuch für junge Ehen;
Stuttgarter Vereins-Buchdruckerei, Stuttgart o.J. [um 1930]

sehr interessant wg. der Werbeanzeigen

Original gebunden

22,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

IV, 326, XII S.;  zahlreiche Werbeanzeigen beigebunden; OLn mit Prägedruck; Rücken im hinteren Gelenk
gerissen; 2 Lesebändchen mit Werbefahnen »Diamantgrieß« und »Württembergische Vers.«; Buchblock
fest; papierbedingte Bräunung

8°

10,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1930

Werbung0574lfd.Nr.

AEG [Hrsg.]; Süße leckere Sachen zum Selbstmachen preiswert im AEG Herd;
ohne Impressum, [um 1930]

Umschlag-Titel in Sütterlin-Schrift; 5 Seiten Einleitung in Fraktur gesetzt;
Rezepte wiederum in Sütterlin-Schrift, schöne farbige Illustrationen auf jeder Seite

Original broschiert

25,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21,3 x 15,8 cm; 25 Blatt, davon 22 Blatt einseitig bedruckt; Papier mit hohem Volumen; Klammerheftung;
ill. OKart; 1 cm Riss, geklebt am Fuß des Umschlages u. folg. 8 Seiten, sonst altersentsprechend gut

8°

25,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1930

Werbung0591lfd.Nr.

Sauer, Friedrich [Hrsg.], Das Vierka Rezeptbuch; Anleitung und Rezepte zur Herstellung von Obst– und
Beerenwein, Bowlen, Likör, Erfrischungsgetränken, Marmeladen, Gelees, Jams; Fruchtspeisen, Aspiks
u.a.m. für den Hausbedarf; Sauer Pektinfabrik, Weinhefezuchtanstalt; Gotha o.J. [um 1930]

–– 1 Expl. im Onlinehandel

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,8 x 14,8 cm; 64 S.; Klammerheftung, ill. Papierumschlag; altersgemäß gut

8°

10,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1930

Werbung0605lfd.Nr.

Küchenwunder Kochbuch, Zur Verbesserung, Vereinfachung und Verbilligung der Küche;
E.Gundlach AG, o.O.; o.J. [Bielefeld ca.1930]

Original broschiert

3,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

16,4 x 11,7 cm; 80 S.; Einband fehlt; wurde mit Kartondecke laienhaft neu gebunden;
Inhalt altersentsprechend gut

kl.8°

3,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1930

 Werbeschriften   Seite  4 / 18



Werbung0584lfd.Nr.

Opekta-Gesellschaft M.B.H.; Bereite mit Opekta in 10 Minuten Marmeladen, Gelees;
Obsttorten, Süßspeisen, Vanille– und Fruchteis; Rezeptbuch No.7; 6. Aufl.; Köln 1931

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,9 x 11,7 cm; 96 S.; kart. Klammerheftung; Umschlag leicht fleckig,
Besitzstempel auf Umschl.; sonst gut

kl.8°

6,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1931

Werbung0569lfd.Nr.

Junker & Ruh A.G. [Hrsg.]; Die moderne Gasküche, 81.–149. Tausend; Karlsruhe o.J. [um 1932]

zahlr. fotografische Abb.

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 14,8 cm; 56 S.; Klammerheftung, Rostspuren, Mittelseite gelöst;
OKart. mit Titelprägung; altersentsprechend befriedigend

8°

4,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

?
1932

Werbung0577lfd.Nr.

Holle, Luise; Kochanleitungen. Verschiedene Anweisungen für die praktische Herstellung von Speisen,
mit besonderer Berücksichtigung der Zubereitung im Elenos Saftbrater;
Hermann Wupperman A.G., Pinneberg (Holst.) 1933

Firmenstempel auf Einband: Adolf Andreesen, vorm. Carl Sartorius, Hannover, Theaterstraße 14

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 15 cm; 44 S.; Kartondecke, zweifach gelocht u. mit grüner Originalkordel gebunden

8,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1933

Werbung0572lfd.Nr.

Grosseinkaufs-Gesellschaft Deutscher Consumvereine M.B.H [Hrsg.];
GEG-Backrezepte, Nährmittelfabrik Magdeburg; Hamburg o.J. [um 1935 ?]

Einige interessante fotogr. Abb.

Original broschiert

1,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

22,8 x 16 cm; 31 S.; Klammerheftung; Umschlag und viele Seiten gelöst;

1,00 €niedrigster VK Wert

Zustand

?
1935
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Werbung0582lfd.Nr.

Horn, Erna; Eindosen- eine Freude! Eindosen in "Bieg-ab" Haushaltsdosen.
Otto Walther Konservendosen; Frankfurt am Main o.J. [um 1935] E.A.

Methler 5928; –– 1 Expl. im Onlinehandel ––

Original broschiert

1,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 14,5 cm; 72 S.; kart. Klammerheftung; Umschlag beschmutzt; Titel u. SS.1-2 fehlen; Vorsätze gelöst

8°

1,00 €niedrigster VK Wert

                Zustand

1935

Werbung0592lfd.Nr.

Fleischhack, Marianne [sic!]; O wie köstlich und gesund.
100 Haferspeisen auf neue Art; Hrsg. Natura-Werk, Hannover o.J. [um 1935]

Beilage: 1 Blatt, aufklappbar, geschnitten und bedruckt
in perspektivischer Form einer Suppenschachtel: Natura Pilzsuppe

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,7 x 14,9 cm; 32 S., ill. kart. Klammerheftung, Sauberes Expl. gut bis sehr gut

8°

10,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1935

Werbung0541lfd.Nr.

Küchentechnik G.m.b.H. [Hrsg.]; Küchenwunder Kochbuch. Zur Verbesserung Vereinfachung u.
Verbilligung der Küche; Neue erweiterte und verbesserte Auflage; Berlin W 35; o.J. [um 1936]

MVK 576

Original broschiert

12,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,2 x 11,8 cm; 128 S.; ill. OBrosch.; Einband abgegriffen, mit Knick– und Stoßspuren,
2cm Riss am Fuß; Inhalt Papierbedingt gelblich, keine Knicke oder Anstreichungen

kl.8°

10,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

1936

Werbung0570lfd.Nr.

Raetsch, Mechthilde [Bearb.]; Arbeitsgemeinschaft zur Förderung der Elektrowirtschaft [Hrsg.]; Meine
Vorratsküche. Anleitung zum elektrischen Einkochen und Sterilisieren; 46.—65. Tausend; Berlin 1936.

vgl. MVK 299

Original broschiert

2,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,9 x 14,7 cm; 72 S.; Ecken gerundet;  Klammerheftung; ill. OKart, HLn. (!);
Einband mit starken Gebrauchsspuren; 7 S. mit Fettfleck am Rand; Inhalt sonst gut

8°

2,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

1936
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Werbung0643lfd.Nr.

Stadtwerke Wittingen [Hrsg.]; Neuartige, erprobte Eintopfvorschläge aus der Gasküche
für den Winter 1938/1939; Alfred H.Linde Verlag, Berlin o.J. [1938]

1933 wurde von den Nationalsozialisten der sogenannte Eintopfsonntag eingeführt. Von Oktober bis März eines jeden Jahres sollte in
allen Haushalten des Deutschen Reiches jeden zweiten Sonntag eines Monats ausschliesslich Eintopf gegessen werden. Der
Differenzbetrag zu einem normalen Sonntagsessen von pauschal festgesetzten 50 Pfennigen musste dem Winterhilfswerk gespendet
werden. Tageszeitungen und andere Publikationen veröffentlichten dazu Rezeptvorschläge. Hier eine Werbeschrift der Firma Linde.
(Froelich, »supen«)

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 15 cm; 8 S. klammergeheftet,

10,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1938

Werbung0542lfd.Nr.

Arbeitsgemeinschaft zur Förderung der Elektrowirtschaft [Hrsg.]; Raetsch, Mechthilde [Bearb.];
Köstliche Küche. Anleitung zum elektrischen Kochen; 296.–330. Tausend; Berlin, o.J. [um 1939]

Original broschiert

2,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,8 14,5 cm; 148, 6 S.; ill. OBrosch. gelöst und lädiert; 1.S. gelöst; Klammerheftung, Block sonst fest;
Inhalt lesbar

8°

2,00 €niedrigster VK Wert

Zustand

1939

Werbung0583lfd.Nr.

Electrolux [Hrsg.]; Winke und Ratschläge. Frische Gerichte, Kalte Getränke.
Electrolux Gas-Kühlschränke; o.O.; o.J. [1939]

–– 1 Expl. im Onlinehandel ––

Original broschiert

12,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 14,7 cm; 22 S.; Klammerheftung

8°

8,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1939 

Werbung0551lfd.Nr.

Letzring, Luzi, Köstlich Kochen leicht gemacht; Hrsg.: Hannover-Braunschweigische
Stromversorgungs-AG; 1.–50. Tausend; Bielefeld 1950

8 farbige und 26 s/w Bildtafeln

Original gebunden

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,8 x 15,3 cm; 328 S., OLn. mit Titelprägung; Einband mit Gebrauchsspuren;
Rücken im vorderen Gelenk gelöst, Inhalt gut

8°

4,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1950
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Werbung0559lfd.Nr.

Glücksklee [Hrsg.]; Das Neue Glücksklee Kochbuch; o.O.; o.J. [um 1950?]

Original broschiert

6,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18,5 x 13,5 cm; 36 S.; ill. OKart; Klammerheftung, Klammern mit Rostspuren;
mittig beigeheftet 4 S.(gelöst); 1 S. beigelegt;

kl.8°

5,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1950

Werbung0560lfd.Nr.

Deutsche Libby Gesellschaft [Hrsg.]; Man nehme; 5. Aufl.; o.O.; o.J. [ca. 1950]

MVK 580; –– 1 Expl. im Onlinehandel –– 03/2020

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

19,5 x 14 cm; 40 S.; ill. OKart., beschmutzt; Privatwidmung auf Innendeckel; Inhalt z.T. minimal fleckig

8°

3,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1950

Werbung0578lfd.Nr.

Bircher, Ralph; Rezepte über Frucht- und Gemüsesäfte, hergestellt mit der Bébé-Presse;
Gebr. Schneble O.H.G., Gailingen (Hochrhein), o.J. [um 1950]

Methler 1405

Original broschiert

16,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,9 x 14,8 cm; 16 S.; Klammerheftung, ill. OKart; Einband beschmutzt, Inhalt papierbedingt gebräunt

8°

15,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1950

Werbung0579lfd.Nr.

Bircher, Ralph; Rezepte über Frucht- und Gemüsesäfte, hergestellt mit der Bébé-Presse;
Gebr. Schneble O.H.G., Gailingen (Hochrhein), o.J. [um 1950]

Von D.Froelich handgearbeitetes Faksimile (von Nr. 578)
Methler 1405

Faksimile broschiert

7,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,5 x 14,3 cm; 16 S.; Klammerheftung, ill. OKart; Inhalt Werdruckpapier

8°

7,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

1950
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Werbung0590lfd.Nr.

C. & F. Brandt GmbH, Keks-, Waffel- und Zwiebackwerke [Hrsg.];
Kräcker Rezepte; Hagen-Haspe, o.J.; [um 1950]

Original broschiert

6,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,8 x 14,6 cm; 24 S.; Klammerheftung

8°

3,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1950

Werbung0594lfd.Nr.

Deutsche Maizena Werke A.G [Hrsg.]; Das Maizena Kochbuch.
Erprobte und bewährte Maizena-Rezepte; Hamburg, o.J. [um 1950]

mit 11 ganzseitigen Farbabb.; –– Beigabe: 2. Expl. mit verschmutztem Umschlag ––

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18,3 x 12,9 cm; 24 S.; ill.,kart. Klammerheftung; Umschlag etwas beschmutzt; Inhalt z.T. etwas fleckig

gr.8°

5,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

?
1950

Werbung0613lfd.Nr.

Benthack, Hans-Georg; Anis bis Zimt. Eine kleine Gewürzfibel für Jedermann;
Edeka Verlagsgesellschaft, Hamburg o.J. [um 1950]

Mit ca. 51 Abb. von Gewürzpflanzen; –– 1 Expl. im Onlinehandel ––

Original broschiert

7,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,7 x 11,4 cm; 62 S.; ill. Paperback; obere re.Ecke etwas geknickt, sonst gut bis sehr gut

kl.8°

7,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1950

Werbung0615lfd.Nr.

Oetker, August [Hrsg.]; Dr. Oetker Rezepte; 6 mehrseitige Prospekte
verschiedener Zeiten in gelber Sammelmappe, Hamburg o.J. [1950-70 ?]

1. Weihnacht zu zweit - zu viert
2. Kleine Pudding-Plauderei (2 Expl.)
3. Ich backe während ich koche
4. Kuchen ABC
5. aus eins mach drei – drei Gebäcke aus einem Teig; –– MVK 603
Beigabe: 8 Werbeschriften und Bildmaterial von Dr.Oetker, mehrseitig, verschd. Jahre

Original broschiert

40,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

1.–3. je 21 x 14,8 cm; 8 S. Wickelfalz;
4.–5. je 21 x 14,8 cm; 14 S.; klammergeheftet

8°

40,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

-70 ?
1950
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Werbung0557lfd.Nr.

AEG Elektroherde. Bedienungsanleitung und Rezepte für AEG Elektroherde; o.O.; o.J.; [1952]

Mit zahlreichen farb. Illustrationen und s/w Fotos

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,5 x 14,8 cm; 48 S.; ill. OKart.; bestoßen, mit Knicken;

8°

3,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1952

Werbung0545lfd.Nr.

Oheim, Gertrud; Kochbuch der klugen Hausfrau; Edeka Verlagsgesellschaft M.B.H.
Hamburg o.J. [um 1953]

Methler 6293f.

Original gebunden

11,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 15 cm; 202 S.; Ill. HLn. mit minmalen Bestoßungen; Inhalt Papierbedingt gelblich; sonst gut

8°

8,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1953

Werbung0544lfd.Nr.

Braun Commercial GmbH; Braun Multimix, die moderne elektrische Küchenmaschine
11. Aufl.; Frankfurt a.M. 1954

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,7 x 14,6 cm; VIII, 200, 1 S.; ill., lam. OKart., mit Knickspuren; Block an zwei Stellen offen; sonst gut

8°

8,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1954

Werbung0546lfd.Nr.

MIXI Elektrogeräte [Hrsg.]; Koche mit MIXI; 4. Aufl.; Esslingen-Zell a.N., 1954

–– diese Ausg. nicht im Onlinehandel –– 03/2020

Original gebunden

10,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18,5 x 21,8 cm; VI, 148 S.; ill. HLn., Rücken gelöst (liegt bei); Titel mit Bestoßungen;
Vorsatz etwas Stockfleckig; Inhalt Papierbedingt gelb und lichtrandig;

kl.8°

10,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1954
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Werbung0596lfd.Nr.

Alba-Gewürze [Hrsg.]; Kräftig gewürzt - lecker und gesund!; Ein Rezeptbüchlein für
herzhafte Familienkost; Selbstverlag Gehring & Neiweiser, 3. Aufl., 151.-180.Tausend; Bielefeld 1956

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,6 x 14,3 cm; 64 S.; ill., kart. Klammerheftung; Umschlag geklebt; Inhalt bis auf kleine Läsuren gut

4,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1956

Werbung0588lfd.Nr.

Ritter Aluminium [Hrsg.]; Dampftopf Kochlust; o.O.; o.J. [1957 ?]

–– 1 Expl. im Onlinehandel  ––

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 15 cm; 36 S.; kart. Klammerheftung; Rücken zur Hälfte eingerissen; Umschlag etwas lädiert;

8°

5,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1957

Werbung0558lfd.Nr.

AEG Elektroherde deluxe. Gebrauchsanleitung und Rezepte; o.O.; o.J. [1959]

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

14,7 x 21 cm; 102 S.; Spiralbindung, altersentsprechend gut

16°

5,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1959

Werbung0561lfd.Nr.

Birkel-Nudel-Werke [Hrsg.]; Leibgerichte von Birkel;o.O.; o.J.; [um 1959?]

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 14,8 cm; 32 S.; ill. OKart.; Klammerheftung; Kugelschreiberstrich auf hinterem Deckel; sonst gut

8°

6,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1959

Werbung0606lfd.Nr.

Aspik „Pik-As“ [Hrsg.]; Das Zaubermittel für jede Küche. Rezeptsammlung.
Beschreibung, Grundregeln und Abbildungen; o.O.; o.J. [Düsseldorf; um 1959]

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

14,8 x 10,5 cm; 30 S.; Klammerheftung, ill. Papierumschlag

16°

4,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1959
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Werbung0562lfd.Nr.

Birkel-Nudel-Werke [Hrsg.]; Birkel Leibgerichte. Berühmte Birkel-Rezepte.
Für Freunde leckerer Gerichte; o.O.; o.J.; [um 1960?]

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 14,8 cm; 40 S.; ill. OKart.; Klammerheftung

8°

6,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1960

Werbung0568lfd.Nr.

W. Krefft A.G. [Hrsg.]; kochen, braten, backen mit Gas; Gevelsberg i.W. o.J. [um 1960]

–- nicht im Onlinehandel –– 03/2020

Original broschiert

10,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

20,6 x 14,8 cm; 32 S.; Klammerheftung; Papierumschlag mit Gebrauchsspuren; altersgemäß befriedigend

8°

10,00 €niedrigster VK Wert

Zustand

?
1960 

Werbung0595lfd.Nr.

Deutsche Maizena Werke A.G [Hrsg.]; Frau Barbara erwartet Gäste.
Ein Gästebrevier für die Hausfrau; Hamburg, o.J. [um 1960?]

mit 17 ganzseitigen Farbabb.; Firmenaufdruck (kein Stempel) auf Umschlag:
»Mit den besten Empfehlungen: Gebrüder Widdel, ..., Lindhorst.«

Original broschiert

3,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18,5 x 13,1 cm; 36 S.; ill.,kart. Klammerheftung mit Rost; Umschlag etwas beschmutzt;
Inhalt z.T. etwas fleckig

gr.8°

2,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

?
1960

Werbung0607lfd.Nr.

Allgäuer Alpenmilch AG (Bärenmarke) [Hrsg.]; Lorsata Eisdessert.
Der fertige Mix zum Selbstbereiten von Soft-Eis oder Creme; München o.J. [um 1960/70]

Mit 10 ganzs., farbigen fotogr. Abb.

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,4 x 12 cm; 26 S.; ill. Papierumschlag;

kl.8°

5,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1960
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Werbung0611lfd.Nr.

Mondamin-Gesellschaft [Hrsg.]; Gute Küche - leicht gemacht.
Eine Rezeptfolge von Frau Barbara; Hamburg [um 1960]

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18,5 x 14,5 cm; 40 S.; Broschüre, klammergeheftet

kl.8°

4,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

?
1960

Werbung0633lfd.Nr.

Schweizerische Käseunion AG [Hrsg.]; Gaumenfreuden mit Käse.
Sebastian‘s Kochbuch (mit einer Vorliebe für Käse); Bern o.J. [1960 ?]

Original broschiert

20,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

19,2 x 17,5 cm; 136 S.; ill. kart. Spiralbindung

8°

6,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1960

Werbung0645lfd.Nr.

Reese-Versuchsküche; Für Frauen, die mit Liebe kochen.
Ein Brevier für Haus und Küche; Hameln o.J. [1960]

vgl. Nr. 644

Original Loseblatt

10,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

22,4 x 22 cm; Sammelordner mit ??? S., 21 x 18,5 cm; Okunstoffordner, Einband etwas beschmutzt,
Seiten etwas verknickt und teils fleckig; mit Griffregister

8°

10,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1960

Werbung0617lfd.Nr.

Kölnflockenwerke [Hrsg.]; Gesunde Tafelfreuden; 6. Aufl.; Elmshorn 1961

Mit zahlreichen Illustrationen und ganzs. Farbtafeln

Original broschiert

12,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

18,4 x 18,6 cm; 124 S.; Spiralbindung; Schweizer Broschur

kl.8°

12,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1961

 Werbeschriften   Seite  13 / 18



Werbung0556lfd.Nr.

Boelke, R. [Rezepte]; Schmackhafte Sachen aus Fleisch zu machen. Ein Rezeptbuch
und Ratgeber für jeden Haushalt; Verlagshaus Sponholz, Frankfurt am Main o.J. [ca. 1964]

Werbekochbuch des Fleischerhandwerks mit der Möglichkeit des ergänzenden
Firmeneindrucks auf dem Titel. Hier: Joh.Sorg, Metzgerei, 8801 Aurach 81 über Ansbach.

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21 x 14,8 cm; 112 S.; OKart.; minmal fleckig

8°

2,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1964

Werbung0563lfd.Nr.

Allgäuer Alpenmilch AG – Bären-Marke Dosenmilch [Hrsg.]:
Von feinen Vorspeisen und kleinen Gerichten; München, o.J. [um 1965]

MVK 499

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,4 x 12 cm; 20 S., unpag.; Klammerheftung, ill. Papierumschlag

kl.8°

3,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

1965

Werbung0564lfd.Nr.

Allgäuer Alpenmilch AG – Bären-Marke Dosenmilch [Hrsg.]:
Von feinen Salaten; München, o.J. [um 1965]

MVK 499

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17,4 x 12 cm; 20 S., unpag.; Klammerheftung, ill. Papierumschlag

kl.8°

3,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

1965

Werbung0635lfd.Nr.

Herrmann, Elisabeth et.al.; a-b-c- für das Einfrieren von Frischeerzeugnissen;
23. Aufl.; Energie-Verlag, Heidelberg 1966

großartige fotogr. s/w Abb. über die Arbeitsgänge beim Einfrieren etc.

Original broschiert

8,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

24 x 16,9 cm; 48 S.; ill. Klammerbroschur; Schnellhefter-Lochung am Bund; sonst gut bis sehr gut

gr.8°

8,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1966
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Werbung0614lfd.Nr.

Siemens Elektrogeräte GmbH [Hrsg.]; Kochen ein Vergnügen.
Eine Auswahl erprobter Rezepte für den Siemens-Elektroherd; 7. Aufl.; Berlin 1967

Mit zahlreichen Illustrationen und fotogr. Abb.

Original broschiert

11,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17 x 17,2 cm; 44 S.; ill. Broschüre, klammergeheftet

kl.8°

11,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1967

Werbung0644lfd.Nr.

Reese-Versuchsküche; Der goldene Löffel -
Eine Rezeptsammlung für Frauen, die mit Liebe kochen; Hameln o.J. [1968]

Original Loseblatt

30,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

22,4 x 22 cm; Sammelordner mit 384 S., 21 x 18,5 cm; Okunstoffordner,
Einband etwas beschmutzt, Seiten etwas verknickt und teils fleckig

8°

15,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

?
1968

Werbung0565lfd.Nr.

Neff-Werke [Hrsg.]; Gas-Kochbuch; Bretten o.J. [1970]

Original broschiert

14,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

14,7 x 21 cm; 64 S.; Klammerheftung; Papierumschlag

16°

8,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

1970

Werbung0597lfd.Nr.

Seppelfricke GmbH (Gasherde), [Hrsg.], Jüttner, Johanna [Rezepte];
Unsere Küchentips; Gelsenkirchen o.J. [1970?]

Mit zahlreichen Illustrationen und einigen farbigen, fotogr. Abb.

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

19,3 x 20 cm; 52 S.; ill., kart. Klammerheftung; Hochglanzumschlag mit Griffspuren;

8°

3,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1970
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Werbung0628lfd.Nr.

AG zur Förderung des Toastbroteverzehrs e.V.; Rowenta / Golden Toast;
Mit Golden Toast rund um die Uhr; Stuttgart o.J. [1970er]

Mit zahlreichen ganzs. Farbabb.

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

19,8 x 18 cm; 60 S.; ill. Klebebroschur

2,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1970

Werbung0630lfd.Nr.

BEKA; superschnellko[chtopf]. Gebrauchsanleitung und Rezepte;
Braun & Kemmler, Tübingen o.J. [1970er]

Original broschiert

1,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

17 x 12 cm; 32 S.; ill. Klammerbroschur

kl.8°

1,00 €niedrigster VK Wert

befriedigendZustand

1970

Werbung0598lfd.Nr.

Scheurich Keramik [Hrsg.], Adam, Hans Karl [Rezepte]; Schlemmer Topf®. Über 120 ausgewählte
und erprobte Rezepte; Scheurich GmbH & Co.KG, Kleinheubach / Main, 10 Aufl., 1973

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

3980004902ISBN

20,8 x 14,8 cm; 80 S.; ill. Paperback;

8°

2,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1973

Werbung0631lfd.Nr.

Kühne, Petra; Das neue Fritieren; Falken Verlag, Niedernhausen 1975

Original broschiert

1,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

380680365XISBN

20,8 x 14,6 cm; 96 S.; ill. Paperback

8°

1,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1975

Werbung0632lfd.Nr.

Exner, Eva [Rezepte]; Fissler saftomat. Wenn Gutes besser schmecken soll;
Falken Verlag, Niedernhausen o.J.; 1.Aufl. [um 1975]

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

380683455ISBN

20,8 x 14,8 cm; 96 S.; ill. Paperback

8°

5,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
1975
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Werbung0175lfd.Nr.

Köhnen, Friederun; Ewald Christophers; Peter Zimmer; Kati kocht für Kalle. Mit Liebe zubereitet und
serviert im original Katen-Geschirr aus Friesland; 1.Aufl.; Porzellanfabrik Friesland, Varrel 1983

Original gebunden

10,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

26,5 21,5 cm; 144 S.; ill. OPbd.;

Lex.8
°

2,50 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1983

Werbung0169lfd.Nr.

Fischer, Sebastian; So koche ich richtig. Das Kochbuch für die moderne Frau mit über 1800
Rezepten, Tips, Anleitungen und 48 ganzseitigen Farbtafeln; Verlag für Buchwerbung, Bayreuth 1985

verschd. Ausgaben; E.A. im Wiener Verlag, Wien 1977.
»Überreicht durch die bremische Volksbank eG« mit zahlreichen ortsspezifischen Werbeanzeigen

Original gebunden

12,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

22 x 15 cm; 480 S.; OKart; mit gebrauchsspuren; Drei Lesebändchen mit Werbe-Vignetten; Schnitt
beschmutzt

8°

8,00 €niedrigster VK Wert

akzeptabelZustand

1985

Werbung0629lfd.Nr.

AEG Hausgeräte; Rezeptbuch für Kompakt-Küchenmaschine Finesse plus und Finesse;
Nürnberg 1986

–– online vergriffen ––

Original broschiert

6,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

14,8 x 21 cm; 74 S.; ill. Klammerbroschur

16°

6,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1986

Werbung0215lfd.Nr.

Interessensgemeinschaft Galerien in Frankfurt [Hrsg.]; Künstlers Kochbuch. Künstler kochen
und illustrieren ihr Lieblingsrezept für Frankfurter Galerien; insel TB 1762, Frankfurt am Main 1994

Original broschiert

4,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

9783458334620ISBN

17,6 x 10,8 cm; 149 S.;  Pb.

kl.8°

1,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

1994
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Werbung0312lfd.Nr.

Ällgäuer Brauhaus AG [Hrsg.]; Das Original Altenmünster Bier-Kochbuch
mit urigen Rezepten; Kempten o.J.

Original gebunden

3,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

ISBN

21,5 x 15,3 cm; 50 S.; ill. OKart.

8°

1,00 €niedrigster VK Wert

gutZustand

?
2000

Werbung0303lfd.Nr.

Mövenpick Restaurants [Hrsg.]; Gut gewürzt. Mövenpick kocht
raffinierte Gerichte die gut schmecken; Mövenpick, o.O.; o.J.

Original broschiert

5,00 €mittlerer VK WertNEINim Onlinehandel verfügbar:

9783980972710ISBN

28 x 18 cm; 32 S.; ill. Softcover

Lex.8
°

5,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

2003

Werbung0291lfd.Nr.

Süddeutsche Zeitung [Hrsg.]; Nimm 3. Rezepte aus der beliebten Koch-Kolumne des SZ-Magazin)
24 Karten in einer stabilen Pappschachtel; Süddeutsche Zeitung, München, 2009

Original Loseblatt

13,00 €mittlerer VK WertJAim Onlinehandel verfügbar:

9783934657281ISBN

16,5 x 12,5 x 3,5 cm; 24 Karten mit Goldschnitt in einer stabilen Pappschachtel; 1 entferntes Etikett auf
der Unterseite des Kartons; sonst sehr gut

kl.8°

5,00 €niedrigster VK Wert

sehr gutZustand

2009

521,50 €Summe niedrigster VK-Wert 646,00 €Summe mittlerer VK-Wert
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